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ΘΕΜΑ Α 

Α1 β 
Α2 γ 
Α3 α 
Α4 γ 
Α5 β 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1α 

 

Β1β 

Θα απορροφηθεί περισσότερο στο στομάχι (pH=1,5) έτσι ώστε να αυξηθεί η ποσότητα 
των οξωνίων λόγω επίδρασης κοινού ιόντος και άρα η ΧΙ να πάει αριστερά, δηλαδή 
προς την μη ιοντισμένη μορφή της ασπιρίνης. 
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Β2β 

i. Κατά την αποβολή 1e από το Β και 2e  από τον C έχουμε ισοηλεκτρονιακά 
σωματίδια, οπότε όσο η ακτίνα μειώνεται, αυξάνεται η πυρηνική έλξη. 

 

Β3 

2. Διότι παρατηρούμε ότι λόγω της ανάμιξης των διαλυμάτων μειώνεται η 
2 2Η ΟC , 

οπότε παρατηρούμε ότι μειώνεται και η ταχύτητα, δηλαδή αυξάνεται ο χρόνος στον 
οποίο ολοκληρώνεται η αντίδραση. Επίσης αυξάνονται τα mol του Η2Ο2, άρα 
αυξάνεται η ποσότητα του εκλυόμενου Ο2. 

 

Β4a 

ΔΟΧ 1 

mol      PbO(s)   +      CO(g)                         Pb( )       +    2CO (g)  
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Β2β 

i. Κατά την αποβολή 1e από το Β και 2e  από τον C έχουμε ισοηλεκτρονιακά 
σωματίδια, οπότε όσο η ακτίνα μειώνεται, αυξάνεται η πυρηνική έλξη. 

 

Β3 

2. Διότι παρατηρούμε ότι λόγω της ανάμιξης των διαλυμάτων μειώνεται η 
2 2Η ΟC , 

οπότε παρατηρούμε ότι μειώνεται και η ταχύτητα, δηλαδή αυξάνεται ο χρόνος στον 
οποίο ολοκληρώνεται η αντίδραση. Επίσης αυξάνονται τα mol του Η2Ο2, άρα 
αυξάνεται η ποσότητα του εκλυόμενου Ο2. 
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Β4β 

Η προσθήκη μικρής ποσότητας PbO*
(s) δεν προκαλεί μεταβολή της CPbO(s), άρα δεν 

μετατοπίζεται η Χ.Ι. αλλά λόγω αμφίδρομης αντίδρασης και δυναμικής ισορροπίας, θα 
εμφανιστεί το επισημασμένο O* σε όλα, δηλαδή και στο CO* και στο *

2CO και στο 
PbO*. 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1α 

α: HBr β: Η2Ο 

 

 

Γ1β 

Μόνο η Β 
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Γ1γ 

Με προσθήκη αλκοολικού διαλύματος ΝαΟΗ. 

Γ1δ 

 

 

Γ2a 

 

Στο Ι.Σ.   Γ.O NaOHn n   
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Γ1γ 

Με προσθήκη αλκοολικού διαλύματος ΝαΟΗ. 

Γ1δ 

 

 

Γ2a 
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Γ2β 
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Γ3 

Έστω I IIxmol ymol  

 

 xmol  xmol  xmol  
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Άρα 
2 2 0,12 0,3
5 5

x y x y      

Από  και   
0,1 I
0,2 II

x mol
y mol



 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1 

 3 2 24 5 4 6NH O NO H O    

 3 2 2 24 3 2 6NH O N H O    

Οξειδωτική Ουσία: Ο2 

Αναγωγική Ουσία: ΝΗ3 

Δ2 

4
1 0,54 0,54

nKM O C V moln       

Έστω 2καιxmol NO ymol N  
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Άρα 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1 

 3 2 24 5 4 6NH O NO H O    

 3 2 2 24 3 2 6NH O N H O    

Οξειδωτική Ουσία: Ο2 

Αναγωγική Ουσία: ΝΗ3 

Δ2 
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Συνολικά 
3
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Δ3 

α) Με ψύξη ευνοείται η εξώθερμη άρα ευνοείται ο σχηματισμός του ΝΟ2 και αυξάνεται 
η απόδοση. 

β) 
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γ) Αφού τα mol του NO2 αυξάνονται άρα η ΧΙ πάει δεξιά, δηλαδή προς τα λιγότερα mol 
άρα ο όγκος μειώνεται. 
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Άρα V=V-V'=8,8L μειώθηκε.  

Δ4 

Με αύξηση της πίεσης, ο όγκος μειώνεται, άρα η ΧΙ πάει προς τα λιγότερα mol δηλαδή 
δεξιά, άρα ευνοείται ο σχηματισμός του ΗΝΟ3. 

 

Δ5 

3 110HNO V moln   

3 25NH V moln   

3 3 4 3

1 210 5
HNO NH NH NO

V V
 

 

 Αν αντιδράσουν πλήρως: 
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 Άρα για να έχουμε pH=7πρέπει να περισσεύει NH3. 
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Άρα V=V-V'=8,8L μειώθηκε.  

Δ4 

Με αύξηση της πίεσης, ο όγκος μειώνεται, άρα η ΧΙ πάει προς τα λιγότερα mol δηλαδή 
δεξιά, άρα ευνοείται ο σχηματισμός του ΗΝΟ3. 
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 Άρα για να έχουμε pH=7πρέπει να περισσεύει NH3. 
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Ο αγώνας συνεχίζεται...
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